

Katedra bohemistiky Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

vyhlašuje soutěž o nejlepší esej na téma



Z ČECH AŽ NA KONEC SVĚTA?

(soutěž je určena pro středoškolské studenty)

Dnešní doba je otevřená cestování všeho druhu. Po určitou dobu tomu tak v naší zemi nebylo, ale dnes máme možnost se takřka kdykoli sbalit a odjet třeba na druhý konec světa. Lidé ovšem cestovali vždy, touha po objevování cizích zemí, plavby po neznámých mořích, cesty do míst označených na mapách „zde jsou lvi“, to vše patří k člověku odpradávná. Dobrodružství spojené s poznáním cizích krajů pak někteří cestovatelé předávali ostatním prostřednictvím cestopisů, reportáží, cestovních deníků... V českém prostředí se taková díla objevují koncem 14. století, kdy byl do češtiny přeložen proslulý cestopis Marka Pola, který dlouhá léta pobýval na území dnešní Číny a Mongolska, český šlechtic Václav Šašek z Bírkova zase v 15. století popsal své zážitky z cesty po evropských zemích, kam doprovázel poselstvo krále Jiřího z Poděbrad, a zájem o tuto literaturu neupadá ani dnes – stačí zadat do vyhledávače jakéhokoli internetového knihkupectví heslo „cestopis“. A to nemluvíme o televizních reportážích z cizích zemí, které přinesou jakoukoli exotiku doslova do naší kuchyně.

Musí ale člověk dnes cestovat do vzdálených a exotických zemí, aby zaujal své čtenáře, nebo lze zažít pozoruhodné věci třeba kousek za našimi hranicemi? Dokázali byste napsat o svých zážitcích z cest tak, aby to zajímalo nejen vaše blízké, ale třeba i úplně cizí čtenáře? Co se člověk dozví sám o sobě, když vyrazí na cestu do ciziny? Zdá se vám, že lidé jsou nakonec všude stejní? Jsou Němci a Skandinávci chladní a pořádkumilovní, Italové bezstarostní, Japonci bezvýhradně oddaní práci, nebo jste se sami přesvědčili, že tyhle a jim podobné stereotypy vůbec neplatí? Chtěli byste na základě svých cestovatelských zkušeností žít v jiné zemi? Pokud vás tyto otázky inspirovaly a máte chuť napsat vlastní cestovní reportáž, úvahu nebo esej na téma zážitků z cest, neváhejte a zkuste to! Výsledek svého snažení (v rozsahu 3-4 normostrany) nám pošlete do soutěže, a to nejpozději do

15. dubna 2014 spolu s vyplněným formulářem na adresu: jana.kolarova@upol.cz.

Tři studenti, jejichž práce budou vyhodnoceny komisí vysokoškolských odborníků jako nejlepší, obdrží finanční odměnu ve výši **1500,- Kč**, resp. **1000,- Kč** a **500,- Kč**.

Vyhlášení výsledků soutěže proběhne **7. května 2014 ve 14 hodin** v prostorách Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Budete se tak moci seznámit s prostředím, kde byste v budoucnu mohli studovat, a s lidmi, kteří se možná stanou Vašimi vyučujícími.

Mgr. Jana Kolářová, Ph.D.
(organizátorka soutěže)

prof. PhDr. Tomáš Kubíček, Ph.D.
(vedoucí katedry bohemistiky)

**KATEDRA BOHEMISTIKY FF UP v OLOMOUCI
KŘÍŽKOVSKÉHO 10, 771 80 OLMOUC**